



**Пришла зима, и снова к нашим услугам крутые горки и блестящая накатанная лыжня! Самое время, дорогие читатели, задуматься над тем, как разнообразить свой досуг, а заодно и прогулки с собакой. В этом вам поможет рассказ Григория Перфильева, который принял участие в нашем конкурсе на тему «Активный отдых с другом».**

## С КОЛЛИ В СКИДЖОРИНГЕ

С 6-ти лет меня опекала Ричи, первая колли в моей жизни. Мы весело проводили время, она была моим партнером по играм и зимой помогала мне завозить санки в гору, чтобы я мог стремительно скатиться вниз. Друзья смотрели на это с завистью, им приходилось тащить санки вверх самим, а за меня это делала собака. Со временем к Ричи присоединилась ее дочь Тэнжерина, по-домашнему Тюша. Вдвоем они с ветерком катали меня на санках, а вместе с Тюшей, которая тянула меня вперед, я ездил и на лыжах. Собаки получали колоссальное удовольствие от такого отдыха, радовались, когда на них надевали шлейки и прицепляли потяг. Долгое время я думал, что это просто зимняя забава, отдых с собаками. Но оказалось, что зимой проходят соревнования по скиджорингу, то есть буксировка человека собакой.

Я решил принять участие в соревнованиях, ведь активно отдыхать в компании себе подобных гораздо интереснее! Несмотря на то, что Тюше было уже 9 лет, она по-прежнему была полна сил и задора. Приехав на соревнования, я записался в категорию «Юноши до 18 лет» на дистанцию 1 км и стал готовиться.

Вот дана команда «Старт!» – и Тюша рванула с места в карьер, да так, что я чуть не упал. Соревнования – не игра, собаки это хорошо чувствуют и стараются больше обычного. На тех соревнованиях мы стали вторыми, пропустив вперед парня с молодой овчаркой. Эх, была бы тогда Тюша моложе...

После из-за разных дел у меня не получалось заниматься собаками в должной степени. Но сестра увлеклась аджилити, и таким образом собаки остались «при деле», неоднократно выигрывали.

И все же нашим любимым зимним развлечением с собаками оставались прогулки на лыжах. Все наши колли были «упряжными», и им нравилось работать плечом к плечу – сначала Ричи с Тэнжериной, потом Тэнжерина с дочерью Шеной, а затем уже Шена со своей дочкой Черрел. Когда мы перестали ставить в упряжку Тюшу, она все равно не отступилась от любимого занятия и бежала, пристроившись рядом. Тэнжерина учила Шену и Черрел тому, как должны работать колли – самоотверженно, с полной отдачей, точно выполняя повороты по первой команде человека.

На пятом, дипломном курсе института, где параллельно с учебой я постоянно участвовал в различных спортивных соревнованиях, я получил небольшую травму.

Мне было необходимо какое-то занятие с щадящей нагрузкой, чтобы держать себя в форме. Поскольку сестра в это время уже не занималась с собаками аджилити, они тоже скучали по работе. Таким образом, наши интересы совпали, и мы с упоением стали тренировать друг друга. Но через некоторое время я понял, что лично мне достаточной физической нагрузки аджилити не дает, и тогда на память пришел наш с Тэнжериной опыт в скиджоринге.

Я нашел все правила скиджоринга, и оказалось, что это очень интересный и разнообразный спорт с множеством дистанций, рассчитанный на разное время года. Спортивные шлейки для скиджоринга оказались очень удобными, собакам легче в них бежать, и я сразу почувствовал, что Шена и Черрел стали быстрее.

Наши беговые тренировки длились до первого настоящего снега, до конца января – вот такая у нас «суровая» зима.

Первый наш официальный выход в свет состоялся на соревнованиях в Битце, для нас с Черрел это стало экзаменом на прочность. В Битце довольно сложный рельеф, вверх-вниз почти всю дистанцию протяженностью в 6 км. И все же мы решились!

Стояла прекрасная зимняя погода, мы готовились сделать первый старт, возможно, первый старт колли в скиджоринге. Встретили нас очень хорошо. Черрел подружилась с хаски и маламутами, с курцхаарами и ездовыми метисами, это как-то отвлекло от напряжения перед стартом. Трасса оказалась тяжелой, на середине дистанции мы очень устали, у меня сбилось дыхание, а Черрел стало трудно меня тянуть. Сказалось и то, что дистанция была непривычно длинной для моей собаки, она не знала маршрут и не могла верно распределить силы.



На подъемах Черрел помогала, тащила меня, а на спусках я давал ей отдохнуть, не заставляя бежать во весь опор, ведь быстрые лыжи на спуске обгоняют собаку. Но вот последний затяжной подъем, поворот и спуск к финишу. Черрел, как скаковая лошадь, почуяв финиш, разогналась, и мы пролетели финишную черту. Мы сделали это! Прошли дистанцию, преодолели себя, мы были командой!

Конечно, потом у нас были и более успешные старты, на которых мы с Черрел выиграли немало призовых мест.

Но именно в тот день я впервые ощутил особую радость постоянного общения с собакой, когда мы делаем все вместе: вместе разминаемся до старта, вместе отдыхаем после, пью чай и пою водой собаку, снимаю с нее шлейку, с себя лыжи. На трассе взаимопонимание делает человека и собаку единым целым, собака и спортсмен помогают друг другу и, финишируя, благодарят друг друга за совместную работу.

Своим удивительным желанием работать Черрел на совместных тренировках заражала остальных собак. Сейчас эстафету Черрел подхватила ее дочь Дарси. Пока она участвовала в не многих соревнованиях, но именно с ней мы выиграли каникросс на первых международных официальных соревнованиях в Беларуси и красиво представили эту дисциплину на спортивном празднике в Лужниках.

Хочется пожелать всем получать такую же радость от общения с собакой!

*Перфильев Григорий, г. Москва*

